



“包车接人”这样的“硬核”扶持多多益善

□张博

为保证企业顺利复工复产,清河县出台了一系列政策措施。然而,由于各地封村和交通管控等原因,导致不少企业员工返岗难。为此,清河经济开发区专门派出一辆大巴车和一辆中巴车,千里迢迢赶到辽宁抚顺、大连等地帮助企业接人。除此之外,清河经济开发区负责人还表示,“自2月13日以来,我们每天都派出专车去威县、临西、南宫等地接人,目前已经帮企业接回600多名员工”。(据河北日报2月19日报道)

疫情防控是硬任务,发展是硬道理。目前,疫情防控处在关键时期,如何在巩固已取得成果的同时,有序有效恢复经济社会秩序,非常重要的一点,就是拿出实实在在

在的举措,帮助企业渡过眼前的难关。突如其来疫情,打乱了大家的生活节奏,也给很多地方企业的生产经营按下了“暂停键”。现在,不少员工希望返回工作岗位;我省要求,“从事疫情防控必需、保障公共事业运行必需、群众生活必需、饲料生产等涉及重要国计民生的各类生产企业,商场超市、便利店、批发市场、农贸市场等商贸流通企业和交通物流行业,尚未开工开业的要保障条件立即推动复工复产,已经开工的要扩大产能、挖掘潜能、满负荷生产,重大工程和重点项目要及时返岗、尽早开工。”但各地疫情形势不同,管控程度和管控措施也各不相同,导致一些员工返岗存在困难。这样的情况,企业和员工看在眼里,急在心上。从这个角度来看,清河县“包车接人”的举措,体现了复工复产的坚定

决心,也体现了对企业、对务工人员的真心关爱。这样“硬核”的扶持,值得点赞,也值得其他地方参考借鉴。企业复工复产最大的前提,是严格做好防控工作,确保万无一失。员工在返岗途中,如果周转过多,就会增加交叉感染的风险,这里面的隐患决不能等闲视之。“包车接人”一方面可以避免途中换乘,另一方面便于集中管理,可以集体消毒,集体测体温,能够最大程度地消除隐患。这种比较稳妥的方式,相信许多企业也认真考虑过。不过,企业包车去外地接员工,需要考虑成本开支、与相关部门和管控卡口对接沟通等问题,操作起来有一定的难度。这个时候,由政府出面、出资组织“包车接人”,是对员工的负责,也是对企业、对社会的负责。事实上,除了我省之外,浙江、福建等

一些地方也采取了包车接务工人员返岗的措施,杭州市甚至包起了高铁。这些措施,切实减轻了企业负担,消除了企业复工复产障碍,实实在在地给企业吃了定心丸,同时也反映出各地面对疫情带来的困难都在积极开动脑筋想办法。接下来的一段时间,不管是“包车接人”,还是减税、减租,谁在扶持企业方面做得更到位,谁就能“回血”更快,经济社会发展就能抢占先机。疫情防控和经济社会发展是“双线作战”。要想“双线作战”旗开得胜,类似“包车接人”这样具体、扎实的举措,多多益善。

微评

岂能容“假卖口罩 真推APP”

□许君强

近日,不少消费者反映,通过一些宣称有货源的企业购买口罩时,需要先下载其APP。但下载注册并下单后,商家先是不遵守售前承诺,迟迟不发货,几天后又单方面强制取消订单。中国消费者协会近日调查也发现,一些商家本身没有货物或者囤货以待提价,利用消费者购买防护用品的急切心理,诱导消费者下载APP注册下单。(综合近日多家媒体报道)

疫情防控期间,口罩成为一种防护刚需,一时“一罩难求”。利用消费者的急切心理,推销自家的APP,等到消费者下载并下单后,再以“口罩被征用”为由取消订单。在个别推广心切的平台看来,这种做法,获客率高、成本低,并且无需担责,如此“商机”岂容错过?

口罩真的如平台方所称的那样“被征用”了吗?记者调查发现,有的平台在发布了供应商的断货声明后,依然大肆宣传口罩有货,并宣称“APP下单优先发货”,继续引导消费者下载注册APP。这不是赤裸裸的虚假宣传是什么?

“假卖口罩真推APP”的做法,违背了市场经济的诚信原则,侵害了消费者合法权益,扰乱了正常的市场秩序,不仅无德,而且违法。对此,必须加强监管、加大打击力度,切实保护消费者的合法权益。

把无接触配送“进行到底”

□付彪

2月17日,记者调查发现,广州天河、海珠、越秀等区的写字楼里增添了多个智能取餐柜。据悉,配送员将外卖放入柜中后,该柜会在60℃恒温下对餐食进行30分钟的灭菌消毒。消毒完毕后,订餐的员工凭收到的餐品送达通知,通过手机开柜取餐。(据《广州日报》2月18日报道)

在疫情防控的非常时期,众多外卖公司推出了无接触配送服务:餐品不是由外卖小哥亲手交付,而是由订餐者自行去取。无接触配送,固然减少了与快递小哥的接触,但用餐高峰期写字楼里的众多员工几乎同一时间涌到门口取餐,难免会产生一定规模的人群聚集,增加了交叉感染的几率。

智能取餐柜把无接触配送“进行到底”:员工分流取餐有效降低了人群聚集所带来的交叉感染风险,同时,食用前半小时的灭菌处理,把食品安全工作做到了“最后一公里”,让员工吃得放心、安心。这一做法,既是为员工和企业解忧的贴心之举,也是切断病毒传播途径的务实之策。期待更多地方能推出类似服务,织密疫情防控网。

集思录

不戴口罩上街,涉嫌违法!

□梅刘柯

近日,一名武汉志愿者劝导大爷戴口罩的视频引发热议。值守的志愿者劝去菜市场买菜的大爷戴口罩,并告诉大爷现在是特殊情况,而未戴口罩的大爷向志愿者喊着:“什么特殊情况?你和我说什么特殊情况?”并不停地用手推搡志愿者。视频中,附近居民也在不断提醒大爷戴口罩出行。

当前,疫情防控工作处于关键阶段,对于普通市民而言,最好是能不出门就不出门,出门就一定要戴口罩,这也已经成为共识。反观这位大爷却不然,即使身处疫情最严重的武汉,仍不戴口罩去买菜,面对志愿者的劝阻,竟还装起了糊涂、撒起了泼。

在举国上下全力抗击疫情的关键时期,却还有一些人在唱反调,不仅拒戴口罩,与工作人员发生争执,甚至殴打劝阻人员、暴力抵抗执法人员。比如,贵阳一名女子因未戴口罩欲进商超遭拒,便辱骂、踢打工作人员。一女子在北京某地铁站坚持不戴口罩,还对戴口罩的众人叫嚣:“我健康的人戴什么口罩,你们都是得肺炎的吧!”这些不负责任的行为,实在令人愤慨。

飞沫传播是新冠肺炎的主要传播方式

之一,佩戴口罩能有效阻断与飞沫的接触,降低被感染的风险。疫情当下,公共场所不戴口罩,是对自己和他人不负责任,有可能让连日来所有的努力付诸东流,而且,这还是一种违法行为。

在公共场所佩戴口罩,是武汉已出台的刚性规定,具有法律效力。这是根据《传染病防治法》规定提出的防控措施,如果拒绝配合,坚决不戴口罩,可依据治安管理处罚法规定给予行政处罚,采用暴力或威胁方式阻碍相关部门工作人员执法的,会构成妨害公务罪。事实上,自疫情发生以来,不仅仅武汉,多地政府都制定了类似的防疫规定。

一些人无视法规,我行我素,或许与不懂法有关,与心存侥幸有关,但从根本上讲,是公共意识欠缺的表现。在这场阻击新冠肺炎的战役中,任何凌驾于公共事务和法律之上的行为,都是病毒的帮凶,都是在与公众为敌。疫情防控需要动员全社会共同参与,每个拒绝防护还负隅顽抗的人,都会受到法律的严惩。

对自己的不负责任,就是对他人的违法犯罪。依法防控,是对所有人的要求。疫情防控期间,每一个人都要自觉遵守相关法律法规,切不可拿生命当儿戏。



画里有话

图、文/王铎

给农产品“带货”也是抗疫需要

受新冠肺炎疫情影响,原有线下销售渠道受阻,多地出现果蔬等农产品滞销问题。为此,各地纷纷开辟果蔬等农产品绿色通道,通过整合政府、企业、电商、农户等资源,搭建更为畅通的农产品上行物流、销售渠道,给滞销农产品“带货”,帮助农民解决销售难。(综合近日多家媒体报道)

不仅解决当前的农产品滞销问题,也为农业全产业链发展提供有益探索,这样的“带货”可以有。

社会

课堂从教室到云端,师生由“面对面”到“键对键”——停课不停学,在家怎样上好学

□河北日报记者 马利

2月10日8时10分,任县第二中学17-2班学生董子涵开始了她的新学期。与以往上课不同的是,这次家庭变课堂,与教师隔屏相望。这一天,是我省大部分中小学原定开学的日子,由于疫情防控,开学延期,特殊的开学季在网上拉开帷幕。

课堂由教室到云端,师生由“面对面”到“键对键”,新的授课模式学生能否适应?要保证学习效果不打折,教育部门、学校又该采取哪些措施?

网上授课,学习效果如何保证?

“总算是开学了,这些天闷在家里,一直看电视、打游戏,我都担心他上瘾了。”2月10日,张少云看着12岁的儿子端坐在电脑前,等待教师隔屏点名,长出了一口气,“盼望着他学习和作息都走上正轨。”

张少云的儿子是石家庄市桥西区一小小学六年级学生,自从知道延期开学,就撒了欢儿。每次父母督促他抓紧时间写作业,小家伙就怏怏来一句:“急啥,反正也不上课了。”

为最大程度减轻疫情影响,我省提出停课不停学、学习不延期,利用“教育+互联网”形式,为中小学生学习提供丰富优质的网络教育教学服务。

尽管顺利开课,沧州市运河区一中学初一学生家长高女士还是觉得不踏实:“孩子没有进入状态,教师开始上课了,她还没坐到电脑前,上课喝水、吃零食,课后作业也敷衍短两。”

在一些学校的家长群里,很多家长都跟高女士有着同样的担心。一位家长说,

她和爱人白天去上班,孩子自己在家上课,总是偷懒,“把网上课堂调成静音,拿纸盖住摄像头,自己在一旁打游戏。”

省教育厅相关负责人介绍,为了让学生及时收心,很多学校通过穿校服上课、隔空升旗、唱国歌、国旗下讲话、开学第一课等形式,创设开学氛围。

这些天,石家庄二中高三班主任肖玮也在思考“怎么让学生更加自律,实现高效自我管理?”她让班里50多名学生每人发一些学习的视频、图片、作业、剪辑之后发到班级群里展示:“看看谁的书桌整洁,哪个学生坐姿挺直,谁的作业书写规范,让学生们看到彼此的学习状态,增加动力。”

“尽管不能相见,教师在学生学习中依然扮演着重要的角色,有着不可比拟的影响力。”石家庄市第四十一中学副校长赵冲会认为,教师应帮助学生明确学习目标,监督学习作业,适度指导和培养孩子的好习惯和学习习惯。

除了创造他们追赶的学习氛围,肖玮还通过视频会议给学生加油打气,“每次约5到8名同学开会,说一说各自面临的问题,商量一下解决方案。”

“宅”的时间太长了,视频里看到教师和小伙伴们特别亲切。”肖玮班里的男生李添翼兴奋地说,冲刺阶段居家学习,遇到困难总有种挫败感,视频会议上发现这是大家的普遍问题,心态平稳了很多。

从教室到云端,教学技术面临考验

从“面对面”到“键对键”,新的授课模式,让很多一线教师迎来新的挑战。

董悦是石家庄市小学三年级语文教

师。1月30日,她接到学科组的通知,要求各年级录制微课教学。“各学科组长牵头,分工到人,写详案,做课件,然后录课,时长要求30分钟。”

“看似简单的任务,操作起来并不容易。”董悦说,在家里没有课本、没有教参、没有合适的场所、没有录课技术指导,30分钟的课,她连做课件带录制,用了3天。“光是课件,就做了5个版本。”

记者在采访中了解到,一些教师不能熟练掌握“录屏”等技术,加之担心“翻车”的压力,无形中增加了工作难度和工作强度。

韩玉洁是唐山市一位经验丰富的历史教师,对于新的授课模式,她坦言还没有进入状态。“我有时候会感到很紧张、焦虑,因为看不到学生的表情,不能确定他们是不是听懂了,效果如何。”韩玉洁告诉记者,除了类似于“盲打”的授课方式,焦虑还来自于家长们的“围观”。

在韩玉洁的同事群里,不少人都有着类似的担心。为了缓解焦虑,年级主任把各地教师“翻车”视频转发到家长群,有的美颜过度,男教师全程双颊绯红,有的没开音频,整堂课静音,以此委婉地提醒家长们支持教师工作。

为了给教师们松绑,教育部办公厅、工业和信息化部办公厅也发出通知,特别要防止各地各校不顾条件都组织教师录课,增加教师不必要的负担。

作为班主任,肖玮经常旁听班里其他科目的网课,发现教师们都很拼:“数学和物理作图多,有的教师在家里找块小黑板直播,有的教师现学了网上作图,化学教师插实验图片。”她希望同事们的努力能被认可。

提速度、扩内容,学生需要更高效的课堂

“为了上课,我电脑上下载了7个APP,有打卡的、有交作业的、有看课件的,还得时刻盯着QQ、微信群,接收各科作业。”面对网上授课,张少云还有些“水土不服”。这些天,重复打卡、频繁下载各种视频直播平台、反复掉线成为日常。

“每天上课,只好让两台电脑同时开着,一个看视频,一个看课件。”张少云表示,这已经影响了听课的质量。

据家长们反映,很多在线教育平台都存在卡顿、闪退、掉线等问题,而几大服务平台均存在压力过载问题。对此,石家庄部分中小学已经尝试错峰上课,减轻平台压力。

与此同时,一些教师也呼吁,缩短每个知识点讲授的时间,让学习立于课本之外。

“疫情打破了安稳的日子,而抗疫的过程,却也给我们竖起了镜子,立起了榜样,提供了试题,供给了学习资源……”赵冲会表示,疫情本身就是一本活生生的“大书”。

停课不停学,如何将疫情中的世界万象整合为孩子们学习的课程资源?如何让孩子们在家也能像在学校一样,成为积极主动的学习者、探索者?石家庄市谈固小学校长马友燕也在探索。

除了语数外学科之外,我们推出了科学创客、实践体验等特色课程,热心家长也为学生们精心准备了有自己职业特点的课程……”马友燕希望,非常时期的居家学习可以带给学生们不一样的学习方式,引领他们感受更丰富的世界。

省法院开通微信小程序“诉点通” 咨询调解找“老赖” 指尖轻点都搞定

河北日报讯(记者崔丛丛)每天加班公司不给加班费怎么办?在外地想要立案找谁?隐瞒怀孕入职,公司可以开除吗……近日,省法院微信小程序“诉点通”正式开通,你只需拿出手机轻轻一点,便可查询所关心的问题。

“诉点通”微信小程序设有“我要咨询”“我要调解”等多个板块。其中,点击“我要咨询”,进入“小法官”智能法律咨询平台,可提出法律问题,法律智能管家“小法”会全天候不间断在线予以解答。

“像不给加班费、异地立案等这些公众比较关心的问题,‘小法’管家会提供‘都在问’列表,一键便可获得相关法律意见。”据省法院有关负责人介绍,如果公众的问题不在列表内,也可输入关键词或者咨询的问题,便可获得相应的法律意见和服务。

“如果你在海南工作,想要在石家庄立案,可以在‘诉点通’实现异地网上立案。”据介绍,点击“我要立案”,就会进入“河北移动微法院”平台,进行人脸识别、实名认证后,即可享受网上立案、网上送达、网上缴费等多项诉讼服务。

在“诉点通”页面中,点击“我要调解”,就会出现我省“一乡一庭”微信小程序,显示法庭地址、工作人员联系方式,还有法庭管辖区域。如有矛盾纠纷,可联系就近的“一乡一庭”,寻求法官或驻庭人民陪审员进行诉前或诉外调解,达成调解协议的还可以请求“一乡一庭”进行司法确认。

据了解,我省从2013年开始探索在全省法院推行“一乡镇一法庭”建设。目前,乡镇法庭已实现全覆盖,人民陪审员18600余名。“一乡一庭”微信小程序的推出,进一步推动“一乡镇一法庭”工作信息化、现代化的进程,切实减轻了老百姓来回奔波之苦。

此外,省法院此次还将“老赖地图”小程序整合入“诉点通”中,以使用者位置为定位点,可扫描出方圆500米内的“老赖”相关信息。

这位负责人表示,他们将进一步加大智慧法院建设力度,让更多的司法服务能够通过指尖实现。

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对迁西县东顺矿业有限公司债权项目进行处置。截至2019年12月31日,该项目债权总额为8,977.34万元,债务人为唐山市。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该债权。债权详细情况请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:自公告之日起15个工作日

受理征询或异议有效期:自公告之日起15个工作日,如对本公告有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司联系。

联系人:苏经理
联系电话:0311-89167977
电子邮件:suyao@cinda.com.cn

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2020年2月20日

声明

路118号中交财富中心3号楼26、27层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2020年2月20日

声明

正定县公路管理站不慎将河北省行政事业单位资金往来结算票据丢失,编号:2222752-2222800,共计:49张,声明作废。

声明

咨询电话:0311-67562168

▲秦皇岛市公安局食品药品安全保卫支队民警周利人民警察证丢失,警号:093987,特此声明。

▲顾冀海不慎将居民身份证丢失,证号:130104199005291515,特此声明。

▲河北工业大学2014届软件工程专业二年制本科毕业生王振华毕业证书丢失,编号:100801201405002298,声明作废。

▲霸州市公安局民警张宝安人民警察证丢失,警号:077807,特此声明。

▲石家庄医学高等专科学校2015届口腔医学专业三年制专科毕业生朱睿毕业证书丢失,编号:134011201506001229,声明作废。

▲河北职工医学院(现河北大学)2008届口腔医学专业三年制中专毕业生王倩毕业证书丢失,编号:20080606010626,声明作废。

▲田元不慎将消防队员证丢失,编号:应急消字第20601950号,声明作废。